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Täysistunto

Tiistai 6.2.2024 klo 12.01—13.53

Täysistunto alkoi klo 12.01. Täysistunto päättyi klo 13.53.

Puhetta johtivat ikäpuhemies Kimmo Kiljunen (12.01—13.49) ja puhemies Jussi Halla-aho
(13.49—13.53).

1. Nimenhuuto
Nimenhuutoraportti  Liite 1A

Ikäpuhemies Kimmo Kiljunen: Täysistunto alkaa. Iältäni vanhimpana eduskunnan jäse-
nenä johdan puhetta tässä valtiopäivien ensimmäisessä täysistunnossa, kunnes eduskunta
on työjärjestyksen 4 §:n mukaan valinnut puhemiehen ja kaksi varapuhemiestä ja nämä
ovat antaneet eduskunnalle juhlallisen vakuutuksen.

Toimitettiin nimenhuuto.

2. Puhemiehen vaali
Vaali VAA 1/2024 vp

Vaaleja

Ikäpuhemies Kimmo Kiljunen: Nyt seuraa puhemiehen vaali, joka, kuten varapuhemies-
tenkin vaalit, toimitetaan noudattamalla Suomen perustuslain 34 §:n 2 momentin ja edus-
kunnan vaalisäännön 5 ja 6 §:n säännöksiä. Vaali toimitetaan umpilipuin. Edustajat tuovat
äänestyslippunsa uurnaan aakkosjärjestyksessä toimitettavan nimenhuudon mukaan.

Ehdokkaan nimi on yksilöitävä riittävällä tarkkuudella tarvittaessa myös etunimeä käyt-
täen.

Avustajiksi äänestyslippujen tarkastamiseen ja äänten laskemiseen vaalissa pyydän seu-
raavat edustajat: Matias Marttinen, Jari Ronkainen, Tytti Tuppurainen ja Antti Kurvinen.

Vaalitoimitus alkoi.

Ikäpuhemies Kimmo Kiljunen: Ääntenlaskijat ovat suoriutuneet tehtävästään, ja nyt lue-
taan äänestyksen tulos.

Sihteeri luki:

Äänestyksessä ovat ääniä saaneet: Jussi Halla-aho 91 ääntä, Juho Eerola 17 ääntä ja Sakari
Puisto neljä ääntä. Seuraavat edustajat ovat saaneet kukin yhden äänen: Eva Biaudet, Timo
 Valmis
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Heinonen, Teemu Keskisarja, Anna Kontula ja Juha Mäenpää. Tämän lisäksi on annettu 36
tyhjää äänestyslippua sekä kuusi äänestyslippua, jotka on hylätty sen johdosta, että niissä
on ollut puutteellinen tai väärä nimi tai vaalisäännön 5 §:n kanssa ristiriitainen merkintä.

Ikäpuhemies Kimmo Kiljunen: Kun Jussi Halla-aho on saanut vaalissa enemmän kuin
puolet annetuista hyväksytyistä äänistä, on hänet valittu eduskunnan puhemieheksi vuo-
den 2024 valtiopäivien ajaksi.

Eduskunta valitsi eduskunnan puhemieheksi kansanedustaja, filosofian tohtori Jussi Halla-
ahon.

3. Ensimmäisen varapuhemiehen vaali
Vaali VAA 2/2024 vp

Vaaleja

Ikäpuhemies Kimmo Kiljunen: Nyt seuraa ensimmäisen varapuhemiehen vaali. Tämä-
kin vaali toimitetaan umpilipuin.

Nyt pyydän edustajia tarkkaavaisuuteen äänestäessänne. Edellisellä äänestyskerralla
joku edustajista äänesti vahingossa kahdella lapulla, toinen oli liimautunut toisen taakse —
se oli tyhjä kylläkin, niin että se ei aiheuttanut hämminkiä siinä suhteessa. Mutta olkaa
tarkkoja: yksi ainoa äänestyslippu, kun revitte sieltä sen äänestyslippunne.

Edustajat tuovat äänestyslippunsa uurnaan aakkosjärjestyksessä.
Avustajiksi tässä vaalissa pyydän seuraavat edustajat: Sinuhe Wallinheimo, Ari Kopo-

nen, Piritta Rantanen ja Eeva Kalli.

Vaalitoimitus alkoi.

Ikäpuhemies Kimmo Kiljunen: Luetaan äänestyksen tulos.

Sihteeri luki:

Äänestyksessä ovat ääniä saaneet: Paula Risikko 152 ääntä. Seuraavat edustajat ovat saa-
neet kukin yhden äänen: Tarja Filatov, Timo Heinonen, Tuomas Kettunen ja Sari Tanus.

Ikäpuhemies Kimmo Kiljunen: Kun Paula Risikko on saanut vaalissa enemmän kuin
puolet annetuista hyväksytyistä äänistä, on hänet valittu eduskunnan ensimmäiseksi vara-
puhemieheksi vuoden 2024 valtiopäivien ajaksi.

Eduskunta valitsi eduskunnan ensimmäiseksi varapuhemieheksi kansanedustaja, terveys-
tieteiden tohtori Paula Risikon.

4. Toisen varapuhemiehen vaali
Vaali VAA 3/2024 vp
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Vaaleja

Ikäpuhemies Kimmo Kiljunen: Nyt siirrytään seuraavaan eli toisen varapuhemiehen
vaaliin. Vaali toimitetaan samalla tavalla kuin aikaisemminkin: umpilipuin. Edustajat tuo-
vat äänestyslippunsa uurnaan aakkosjärjestyksessä.

Avustajiksi vaalissa pyydetään seuraavat edustajat: Mari-Leena Talvitie, Sara Seppä-
nen, Mika Kari ja Eerikki Viljanen.

Vaalitoimitus alkoi.

Ikäpuhemies Kimmo Kiljunen: Luetaan äänestyksen tulos.

Sihteeri luki:

Äänestyksessä ovat ääniä saaneet: Tarja Filatov 131 ääntä. Seuraavat edustajat ovat saa-
neet kukin yhden äänen: Timo Heinonen, Antti Lindtman, Ilmari Nurminen ja Ville Skin-
nari. Lisäksi on jätetty neljä tyhjää äänestyslippua sekä yksi äänestyslippu, joka on hylätty
sen johdosta, että siinä on ollut puutteellinen tai väärä nimi tai vaalisäännön 5 §:n kanssa
ristiriitainen merkintä.

Ikäpuhemies Kimmo Kiljunen: Kun Tarja Filatov on saanut vaalissa enemmän kuin puo-
let annetuista hyväksytyistä äänistä, on hänet valittu eduskunnan toiseksi varapuhemiehek-
si vuoden 2024 valtiopäivien ajaksi.

Eduskunta valitsi eduskunnan toiseksi varapuhemieheksi kansanedustaja Tarja Filatovin.

5. Puhemiehen ja varapuhemiesten juhlalliset vakuutukset

Ikäpuhemies Kimmo Kiljunen: Pyydän puhemiestä ja varapuhemiehiä kutakin vuorol-
laan antamaan eduskunnalle työjärjestyksen 4 §:ssä säädetyn juhlallisen vakuutuksen. —
Olkaa hyvä, puhemies.

Puhemies Jussi Halla-aho: Minä Jussi Halla-aho vakuutan, että minä puhemiehenä voi-
mieni mukaan puolustan Suomen kansan ja eduskunnan oikeutta valtiosäännön mukaan.

Jag Jussi Halla-aho försäkrar att jag som talman efter all min förmåga skall försvara fins-
ka folkets och riksdagens rättigheter enligt konstitutionen.

Ikäpuhemies Kimmo Kiljunen: Ensimmäinen varapuhemies.

Ensimmäinen varapuhemies Paula Risikko: Minä Paula Risikko vakuutan, että minä
puhemiehenä voimieni mukaan puolustan Suomen kansan ja eduskunnan oikeutta valtio-
säännön mukaan.

Jag Paula Risikko försäkrar att jag som talman efter all min förmåga skall försvara fins-
ka folkets och riksdagens rättigheter enligt konstitutionen.

Ikäpuhemies Kimmo Kiljunen: Toinen varapuhemies Filatov.
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Toinen varapuhemies Tarja Filatov: Minä Tarja Filatov vakuutan, että minä puhemie-
henä voimieni mukaan puolustan Suomen kansan ja eduskunnan oikeutta valtiosäännön
mukaan.

Jag Tarja Filatov försäkrar att jag som talman efter all min förmåga skall försvara finska
folkets och riksdagens rättigheter enligt konstitutionen.

————

Ikäpuhemies Kimmo Kiljunen: Pyydän nyt herra puhemiestä ottamaan paikkansa edus-
kunnassa ja ryhtymään toimeensa.

————

Puhemies Jussi Halla-aho: Arvoisat kansanedustajat, ärade riksdagsledamöter! Kiitän
lämpimästi omasta ja valittujen varapuhemiesten puolesta luottamuksesta.

Elämme muutosten keskellä, eivätkä kaikki muutokset ole viime aikoina olleet myön-
teisiä. Venäjän toissa vuonna aloittama sota ja sen heijastevaikutukset kansalliseen, eu-
rooppalaiseen ja globaaliin turvallisuustilanteeseen vaikuttavat työhömme ja eteemme tu-
leviin päätöksiin tänäkin vuonna. Tähän asti päätöksenteko Suomen turvallisuuden ja su-
vereniteetin puolustamiseksi on ollut Venäjän hyökkäyksen aikana määrätietoista, oikea-
aikaista ja jokseenkin yksituumaista. Voidaan olettaa, että näin on myös vuonna 2024. 

De försämrade ekonomiska utsikterna för vårt land och oenigheten om de korrigerande
åtgärderna kastar en skugga över vårt arbete. Lösningarna är inte enkla och utskotten får sä-
kert långa dagar. Jag är ändå övertygad om att vi lyckas fatta de nödvändiga besluten.

Haluan kiittää puhemiehistön puolesta myös eduskunnan henkilökuntaa, joka käytän-
nössä mahdollistaa tämän instituution toiminnan ja päätöksenteon.

Näilläkin valtiopäivillä vakaa aikomukseni on kirjoitettuja ja kirjoittamattomia sääntöjä
ja vakiintuneita menettelytapoja noudattaen puolustaa tasapuolisesti kaikkien kansanedus-
tajien oikeutta tuoda keskustelussa vapaasti esiin omia kantojaan käsiteltävänä oleviin
asioihin.

Riksdagen är hjärtat och det allra heligaste i den finländska demokratin.
Edustajien perustuslaillinen puhe- ja toimintavapaus, eduskunnan riippumattomuus ul-

koisesta painostuksesta, sitoutuminen demokraattisiin päätöksentekotapoihin sekä demo-
kraattisesti tehtyjen päätösten kunnioittaminen ovat toimivan kansanvallan edellytys. Ne
takaavat, että meillä ei ole mitään hätää aikana, jolloin demokratiaa haastetaan monestakin
suunnasta.

Arvoisat edustajat! Toivotan teille voimaa ja viisautta vaativassa tehtävässänne isän-
maan hyväksi. — Kiitos.

6. Kutsu valtiopäivien avajaisten juhlamenoihin
Pöytäkirjan liite Valtiopäivien avajaiset 7.2.2024 Liite 6A

Puhemies Jussi Halla-aho: Arvoisat edustajat! Kutsun teidät valtiopäivien avajaisiin, jot-
ka pidetään huomenna keskiviikkona 7.2.2024, sekä ennen avajaisia pidettävään ekumee-
niseen juhlajumalanpalvelukseen edustajille toimitetun ohjelman mukaisesti.
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7. Seuraava täysistunto

Eduskunnan seuraava täysistunto on torstaina 8.2.2024 klo 16.00. Täysistunto lopetettiin
klo 13.53.

Pöytäkirjan vakuudeksi:

Antti Pelttari
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